

中国共产党党史、习近平总书记关于党史的重要论述（摘要）

学习体会

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。中国共产党是一贯重视理论指导和勇于进行理论创新的马克思主义政党，深入开展党史学习教育，要求广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从百年党史中感悟真理力量。

一、百年党史是一部鼓舞人心的奋斗史，激励我坚定信念勇往直前。

中国共产党是伟大的、光荣的、正确的党。从日出东方到星火燎原，从生死攸关到宝塔指引，从进京赶考到艰辛探索，从继往开来到伟大复兴，我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回顾 100 年来的奋斗历程，中国共产党团结带领中国人民实现了从站起来到富起来再到强起来的伟大跨越，谱写了一部感天动地的奋斗史诗，书写了人类发展史上的伟大传奇。学习共产党人为理想信念奋斗的历史，铸就信仰之魂。

学习党史，是一场唤醒红色基因、坚定理想信念的精神磨砺。每一个令人泪下的感人故事，每一段充满艰辛的奋斗历程，都在告诉我们：共产党人的本，就是对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义和共产主义的信念，对党和人民的忠诚。通过精读《中国共产党简史》，深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步增强“政治三力”，做到“两个维护”。走好新时代的长征路，更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。

二、百年党史是一部最为伟大的斗争史，教会我勇于担当敢于斗争。

百年来，中国共产党面对强大的敌人，依靠人民、领导人民进行了艰苦卓绝的斗争，并取得最终胜利。党和人民百年奋斗求索，开拓出今天的局面，的确来之不易。通过学《中国共产党简史》我认识到，毛泽东同志坚持一切从实际出发，将马克思列宁主义和中国具体实际相结合，赢得了一次次斗争的胜利，体现了以他为代表的第一代中国共产党人的斗争艺术、科学方法。“学党史”，要在“学”上下功夫。当前要立足“两个大局”，党将继续领导全中国人民进行新的历史伟大斗争，直面前所未有的风险挑战，以越是艰险越向前的斗争精神走好新时代的长征路，以勇往直前的斗争姿态将中国特色社会主义伟大事业进行到底。

作为新时代一名党员干部，要自觉经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，在严峻复杂的斗争中做疾风劲草、炼烈火真金。要着力培养战略眼光、提升战略思维、增强战略定力，在防范应对各种风险挑战中争取战略主动，努力做敢于斗争、善于斗争的战士。

三、百年党史是一部心系人民的光辉史，鞭策我立足本职学以致用。

人心是最大的政治，人民是最大的底气。我们党之所以能赢得最广大人民群众的支持和拥护，就是因为始终把人民利益放在最高位置，坚守为人民谋幸福的初心。张思德“为人民利益而牺牲”的大公无私，焦裕禄“心里装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆精神，孔繁森“一腔热血洒高原”的默默付出，廖俊波甘做人民“樵夫”的实干作风，党史的字里行间，深刻回答着“我是谁、为了谁、依靠谁”。

今年是建党一百周年，也是“十四五”规划开局之年。我将以党史学习教育为契机，传承红色基因，积蓄奋斗力量，积极投身“我为群众办实事”实践活动，自觉践行“争当表率、争做示范、走在前列”

的新要求，主动对标对表，找差距、补短板、强弱项，用行动践行一个共产党员的初心使命。

四、百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

环顾当今世界，世纪疫情和百年变局相互交织，我国发展环境面临深刻复杂变化，我们站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点。深入开展党史学习教育，就要教育引导广大党员从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。

学习党史使我明白当前我们的任务是拥党、立志、向党。在共产党的领导下中国人民过上了幸福的生活，我们应当拥护党，努力学习、工作，为共产主义事业而奋斗，与一切反党反人民的行为做斗争。在高度文明的现代社会，一切都在迅速发展，我们必须树立正确的科学的奋斗目标，并为实现目标而积极努力。

CSC 心律失常学组委员

陆军军医大学第一附属医院 舒茂琴

2021年6月11日